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ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Εισαγωγή


Ο μεταποιητικός τομέας, ιδιαίτερα μετά τη δραστική μείωση της προστασίας, λόγω της προσχώρησης της Κύπρου στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (ΠΟΕ), της Συμφωνίας Τελωνειακής ΄Ενωσης και της ενταξιακής μας πορείας προς την Ευρώπη, αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα ανταγωνιστικότητας, τα οποία οφείλονται μεταξύ άλλων στη χαμηλή παραγωγικότητα, στο συγκριτικά ψηλό εργατικό κόστος, στην έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού, και σε διάφορους άλλους ανασταλτικούς παράγοντες.  Σαν αποτέλεσμα των πιο πάνω προβλημάτων έχει παρουσιαστεί μια ουσιαστική μείωση του μεριδίου του προϊόντος του τομέα στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν. Από 18% περίπου το 1982 μειώθηκε σε λιγότερο από 11,5% το 1997.

Ενόψει της υφιστάμενης αυτής κατάστασης, το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού  αφού μελέτησε προσεκτικά τρόπους για την ανασυγκρότηση και ανάπτυξη του τομέα και αφού έλαβε υπόψη τις απόψεις των ενδιαφερομένων βιομηχάνων και των οργανώσεων τους, κατέληξε στους πιο κάτω βασικούς στόχους που θα αποτελέσουν τον κεντρικό άξονα της Νέας Βιομηχανικής Πολιτικής του Κράτους για τα επόμενα χρόνια.

(α)
Την ενίσχυση υφιστάμενων και την προσέλκυση και ανάπτυξη νέων  βιομηχανιών ψηλής τεχνολογίας.

(β)
Την ανασυγκρότηση και στήριξη της παραδοσιακής μεταποιητικής βιομηχανίας       

(γ)
Την προσέλκυση ξένων επενδύσεων κυρίως εντάσεως κεφαλαίου.

Για την επίτευξη των πιο πάνω στόχων και παράλληλα με την αναμενόμενη ουσιαστική συμμετοχή και πρωτοβουλία του ιδιωτικού τομέα,  ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Ν. Ρολάνδης,  εισηγήθηκε με σχετική Πρόταση του προς το Υπουργικό Συμβούλιο τον Φεβρουάριο του 1999  την υιοθέτηση μιας σειράς μέτρων/ κινήτρων που αναλύοντο στη μελέτη με τίτλο "Νέα Βιομηχανική Πολιτική" (Κίνητρα και Σχέδια στήριξης) και αποτελείτο  από δώδεκα κεφάλαια.

Τα δώδεκα κεφάλαια της Νέας Βιομηχανικής Πολιτικής

Πρώτο Κεφάλαιο 
Υψηλή τεχνολογία - Εκκολαπτήριο επιχειρήσεων

Δεύτερο Κεφάλαιο
Υψηλή τεχνολογία - ΄Ερευνα και Ανάπτυξη- Research and Development

Τρίτο Κεφάλαιο
Κέντρο Εξυπηρέτησης Επενδυτών (One-Stop Shop)

Τέταρτο Κεφάλαιο
Προώθηση των συγχωνεύσεων, κοινοπραξιών και υπεργολαβιών

Πέμπτο Κεφάλαιο
΄Ελεγχοι και εργαστήρια για ποιοτική αναβάθμιση

΄Εκτο Κεφάλαιο
Εγγυήσεις για δανειοδότηση μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων

΄Εβδομο Κεφάλαιο
Επιδοτήσεις  μελετών

΄Ογδοο Κεφάλαιο
Εξοικονόμηση ενέργειας

΄Εννατο Κεφάλαιο
Φορολογικά κίνητρα για βιομηχανίες

Δέκατο Κεφάλαιο
Αναβάθμιση κινήτρων για προώθηση των εξαγωγών βιομηχανικών προϊόντων

Ενδέκατο Κεφάλαιο
Ανάπτυξη της Ελεύθερης Ζώνης Λάρνακας

Δωδέκατο Κεφάλαιο
Παροχή Κυβερνητικών χορηγιών για στήριξη του μεταποιητικού τομέα

Η Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου


Η Πρόταση του Υπουργού Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού που αφορούσε τη Νέα Βιομηχανική Πολιτική του Κράτους κατά τα επόμενα χρόνια συζητήθηκε διεξοδικά στο Υπουργικό Συμβούλιο το οποίο κατά τη συνεδρία του με ημερομηνία 2 Ιουνίου 1999 αποφάσισε να εγκρίνει  την εκ δώδεκα κεφαλαίων Νέα Βιομηχανική Πολιτική της Κυβέρνησης.  Τα διάφορα κίνητρα και σχέδια στήριξης που περιλαμβάνονται στα δώδεκα κεφάλαια της Νέας Βιομηχανικής Πολιτικής αναλύονται στις επόμενες ενότητες.
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