ΔΩΔΕΚΑΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΠΑΡΟΧΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΓΙΑ  ΣΤΗΡΙΞΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
1.
ΣΧΕΔΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΓΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ
Σκοπός
Σκοπός του Σχεδίου είναι η παροχή κινήτρων και βοήθειας υπό μορφή κυβερνητικών χορηγιών: 

(α)
σε  ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ μεταποιητικές μονάδες που αγόρασαν από την 1.1.1999 ή θα αγοράσουν μέχρι την 31.12.2000 καινούργια μηχανήματα ή/και εξοπλισμό με στόχο την αύξηση της παραγωγικότητας τους ή/και βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων τους, και
(β)
σε ΝΕΕΣ βιώσιμες μεταποιητικές μονάδες των τομέων που αναφέρονται πιο κάτω για επενδύσεις (αγορά) σε καινούργια μηχανήματα ή/και εξοπλισμό που υλοποιήθηκαν ή θα υλοποιηθούν κατά την περίοδο 1.1.1999 μέχρι 31.12.2000.

Τομείς
Ο τομέας στον οποίο αναφέρεται το Σχέδιο είναι η μεταποίηση και περιλαμβάνει όλες τις δραστηριότητες όπως αυτές καθορίζονται στο SECTION D του NACE Rev. 1 (Council Regulations (EEC) No. 3037/90 και Νο. 761/93. (Το ΝΑCE Rev. 1 (SECTION D) περιλαμβάνει τις δραστηριότητες που σύμφωνα με τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης εμπίπτουν στο μεταποιητικό τομέα). 

Mηχανήματα και εξοπλισμός
Για τους σκοπούς του Σχεδίου ο ορισμός μηχανήματα και εξοπλισμός σημαίνει τα μηχανήματα και τον εξοπλισμό (περιλαμβανομένων εργαλείων, ηλεκτρονικών υπολογιστών και λογισμικού) που χρησιμοποιούνται άμεσα, στην αποθήκευση πρώτων υλών, στο σχεδιασμό, παραγωγή, συσκευασία και έλεγχο ποιότητας των προϊόντων.  Στον ορισμό αυτό περιλαμβάνονται τα μηχανήματα και εξοπλισμός που κατασκευάζονται στα εργαστήρια των ιδίων των βιομηχανιών  για δική τους χρήση.   Ο ορισμός "μηχανήματα και εξοπλισμός" δεν περιλαμβάνει: 

· Μεταχειρισμένα ή επισκευασμένα μηχανήματα και εξοπλισμό ή/και ανταλλακτικά για επιδιόρθωση υφιστάμενων μηχανημάτων.

· Επενδύσεις που αφορούν την εγκατάσταση νέων ή μετατροπή, βελτίωση ή αναβάθμιση υφιστάμενων συστημάτων ελέγχου της βιομηχανικής ρύπανσης, που καλύπτονται από το ειδικό Σχέδιο.

· Μηχανοκίνητα οχήματα πάσης φύσης περιλαμβανομένων των περονοφόρων (fork-lifts) και ηλεκτρογεννήτριες.

· Έξοδα εγκατάστασης - τοποθέτησης, ηλεκτρικές εγκαταστάσεις και πάσης φύσης καλωδιώσεις τηλεπικοινωνιακών μέσων, περιλαμβανομένων αυτών για ηλεκτρονικούς υπολογιστές.

·  Ψυγεία, βιτρίνες και άλλα που αφορούν τη λιανική πώληση.

· Aναλώσιμα εργαλεία και εξαρτήματα,

και οποιαδήποτε άλλη επένδυση που κατά την κρίση της Επιτροπής δεν συμβάλλει στους στόχους του Σχεδίου.  

Επίσης δεν καλύπτονται από το Σχέδιο αυτοτελή μηχανήματα ή/και εξοπλισμός αξίας κάτω των £200.

Διαδικασία
Δικαιούχοι και περίοδος υποβολής αιτήσεων.  Υφιστάμενες ή νέες μεταποιητικές βιομηχανικές μονάδες που έχουν επενδύσει από την 1.1.1999 ή προτίθενται να επενδύσουν μέχρι και την 31.12.2000 (να εκτελωνίσουν ή να αγοράσουν από την ντόπια αγορά) σε μηχανήματα και εξοπλισμό αξίας τουλάχιστο £20.000 δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση για εξασφάλιση χορηγίας μέσα σε χρονική περίοδο που θα ανακοινωθεί από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού .

Το Σχέδιο αποτελεί συνέχεια του Σχεδίου που εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 6.5.1996 με αρ. Απόφασης 44.177, αλλά τροποποιημένο, και κάθε δικαιούχος ενδιαφερόμενος μπορεί να υποβάλει αίτηση νοουμένου ότι το ύψος της χορηγίας που θα πάρει περιλαμβανομένης της χορηγίας που εξασφάλισε κατά τα έτη 1996-1998, δεν θα υπερβαίνει το ανώτατο ποσό που θα είναι £100.000.  Στις περιπτώσεις αιτήσεων από εταιρείες των οποίων οι μετοχές ή το συμφέρον που κατέχουν κατά την ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων ανήκουν κατά 50% και άνω στα ίδια νομικά ή φυσικά πρόσωπα με συγγένεια πρώτου βαθμού, το ύψος της χορηγίας που θα δικαιούνται θα συμψηφίζεται και δεν θα υπερβαίνει τις £100.000.

Νοείται ότι βιομηχανική μονάδα που έτυχε οποιασδήποτε χορηγίας από άλλο Σχέδιο για τα ίδια μηχανήματα και εξοπλισμό δεν δικαιούται να υποβάλει αίτηση.

Κριτήρια αξιολόγησης αιτήσεων 
(α)
Κριτήρια βιωσιμότητας
Για την εκτίμηση της βιωσιμότητας των υποβαλλόμενων επενδυτικών προτάσεων, λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα κριτήρια: 

(ι)
Χαρακτηριστικά του φορέα της επένδυσης:  εμπειρία, αποτελέσματα των δραστηριοτήτων του στο παρελθόν, κάλυψη ιδίας συμμετοχής, οικονομικά αποτελέσματα στο πρόσφατο παρελθόν και παρούσα οικονομική κατάσταση (για υφιστάμενες επιχειρήσεις) κλπ.

(ιι)
Συμβολή της επένδυσης στην επικερδότητα της επιχείρησης: προβλέψεις πωλήσεων και οικονομικών αποτελεσμάτων, αριθμοδείκτες αποδοτικότητας της επένδυσης, σχέση δανείων και ιδίας συμμετοχής στην επένδυση, τεχνικά χαρακτηριστικά κλπ.

(ιιι)
Οργάνωση της επιχείρησης:  αποτελεσματικότητα της παρούσας και μελλοντικής οργανωτικής δομής και στελέχωσης στους τομείς διοίκησης, παραγωγής, πωλήσεων-μάρκετιγκ κλπ.

Όταν η προτεινόμενη επένδυση σε μηχανήματα και εξοπλισμό υπερβαίνει τις £50.000 θα απαιτείται η υποβολή οικονομοτεχνικής μελέτης και στις περιπτώσεις υφιστάμενων μονάδων θα υποβάλλονται οι εξηλεγμένοι οικονομικοί λογαριασμοί της εταιρείας για τα δύο τελευταία χρόνια.

(β)
Κριτήρια προτεραιότητας
Τα κριτήρια προτεραιότητας  που θα λαμβάνονται υπόψη κατά την αξιολόγηση των αιτήσεων θα είναι: 

(ι)
Η τεχνολογία και ο αυτοματισμός των μηχανημάτων ή/και του εξοπλισμού που αγοράσθηκαν ή θα αγορασθούν.

(ιι)
Η συμβολή τους στην παραγωγικότητα της μονάδας, στην ποιοτική αναβάθμιση και ανταγωνιστικότητα των προϊόντων της και στη βελτίωση της μεθόδου παραγωγής τους.

(ιιι)
Η συμβολή της νέας επένδυσης στη μείωση της ρύπανσης, στην εισαγωγή και προσαρμογή περιβαλλοντικά φιλικής τεχνολογίας, στην εξοικονόμηση νερού και ενέργειας και στην προστασία των εργαζομένων.

Οι αιτήσεις που συγκεντρώνουν την ψηλότερη βαθμολογία ή το ελάχιστο ύψος της βαθμολογίας που θα καθοριστεί από τους Υπουργούς Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και Οικονομικών με βάση την βαρύτητα των  κριτηρίων βιωσιμότητας και προτεραιότητας θα εγκρίνονται για παραχώρηση χορηγίας.

Κόστος - Πηγές χρηματοδότησης
Οι αιτητές θα πρέπει να υποβάλλουν αποδεικτικά στοιχεία για το κόστος των μηχανημάτων και για τις πηγές από τις οποίες η επένδυση θα χρηματοδοτηθεί. 

Περίοδος υλοποίησης της επένδυσης
Ανεξάρτητα από το πότε θα εξετασθούν οι αιτήσεις από την αρμόδια Επιτροπή οι περιπτώσεις που θα επιλεγούν για χορηγία θα πρέπει να υλοποιήσουν την επένδυσή τους το αργότερο μέχρι το τέλος του έτους 2000 και σε ένα χρόνο από την ημερομηνία υπογραφής της ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΧΟΡΗΓΙΑΣ να τα έχουν εξοφλήσει πλήρως και να αποτελούν ιδιοκτησία των εγκριθέντων για χορηγία.

Ύψος χορηγίας 
Το ύψος της χορηγίας θα υπολογίζεται όπως πιο κάτω σαν ποσοστό πάνω στο κόστος των μηχανημάτων ή/και του εξοπλισμού:

για τις πρώτες £50.000 του κόστους


30% χορηγία
για τις πρόσθετες £100.000 του κόστους


20% χορηγία
για τις επόμενες άνω των £150.000 του κόστους
15% χορηγία,

αλλά το συνολικό ύψος της χορηγίας δεν θα είναι ψηλότερο από τις £100.000.

Η χορηγία θα παραχωρείται μετά τον έλεγχο των σχετικών αποδεικτικών στοιχείων αγοράς ή κατασκευής των μηχανημάτων και εξοπλισμού και αφού αυτά ελεγχθούν και επιθεωρηθούν στον τόπο εγκατάστασης τους.

Το κόστος των μηχανημάτων ή/και του εξοπλισμού  πάνω στο οποίο θα υπολογίζεται η χορηγία σημαίνει την τιμή CIF για εισαγόμενα, ή την τιμή αγοράς αν αγοράσθηκαν από την ντόπια αγορά, που θα δικαιολογείται με τα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία (τιμολόγια, αποδείξεις).  Οποιαδήποτε άλλα έξοδα περιλαμβανομένου και του ΦΠΑ δεν θα λαμβάνονται υπόψη για σκοπούς υπολογισμού της χορηγίας.

Έντυπο αίτησης 
Οι ενδιαφερόμενοι αιτητές θα μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους κατά την περίοδο που θα ανακοινωθεί πάνω σε ειδικό έντυπο που θα εξασφαλίζουν από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.  Το έντυπο θα πρέπει να είναι πλήρως συμπληρωμένο και να συνοδεύεται απαραίτητα με όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα και στοιχεία, διαφορετικά η αίτηση δεν θα γίνεται αποδεκτή.

Σε περίπτωση κατά την οποία η αίτηση περιλαμβάνει ή συνοδεύεται με παραπλανητικά στοιχεία και πληροφορίες, αυτή θα απορρίπτεται αμέσως και ο αιτητής θα στερείται του δικαιώματος υποβολής άλλης αίτησης κάτω από οποιοδήποτε Σχέδιο στήριξης που λειτουργεί στο Υπουργείο και ανάλογα με την περίπτωση θα λαμβάνονται και πρόσθετα μέτρα εναντίον των αιτητών.

Συμβουλευτική Επιτροπή Χορηγιών 
Όλες οι αιτήσεις που θα υποβάλλονται και εκ πρώτης όψεως πληρούν τα κριτήρια του Σχεδίου θα αξιολογούνται από αρμόδιους Λειτουργούς του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού  και θα διαβιβάζονται στη Συμβουλευτική Επιτροπή  Χορηγιών η οποία θα βαθμολογεί τις αιτήσεις και θα υποβάλλει εισηγήσεις στον Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού ο οποίος θα αποφασίζει για την παραχώρηση των χορηγιών.

Η Συμβουλευτική Επιτροπή Χορηγιών θα απαρτίζεται από εκπροσώπους των πιο κάτω: 

· Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού  (Πρόεδρος)

· Υπουργείο Οικονομικών
· Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
· Γραφείο Προγραμματισμού
Η Συμβουλευτική Επιτροπή κατά την εξέταση των αιτήσεων θα μπορεί να καλεί εκπροσώπους άλλων κυβερνητικών υπηρεσιών και τους ίδιους τους αιτητές για παροχή πρόσθετων πληροφοριών και εξηγήσεων.

Σε περιπτώσεις αιτήσεων για εξασφάλιση χορηγίας που παρουσιάζεται πρόβλημα ερμηνείας των όρων ή των κριτηρίων του Σχεδίου (π.χ. εξοπλισμός) η Επιτροπή θα προβαίνει σε εισηγήσεις για κάλυψη των κενών του Σχεδίου οι οποίες αφού τύχουν της έγκρισης των δύο Υπουργών (Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και Οικονομικών) θα αποτελούν μέρος του Σχεδίου.

Έλεγχος – Εγγυήσεις 
Από όσους εγκρίνεται χορηγία θα απαιτείται όπως υποβάλλουν όλα τα αποδεικτικά στοιχεία που θα δικαιολογούν το ακριβές κόστος της επένδυσης.  Θα γίνεται επίσης επιτόπου έλεγχος των μηχανημάτων ή/και εξοπλισμού για να διαπιστώνεται ότι αυτά συνάδουν με την ερμηνεία του σχετικού άρθρου.

Πριν την παραχώρηση της χορηγίας θα υπογράφεται μεταξύ του βιομηχάνου ή της εταιρείας και του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού σχετική ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΧΟΡΗΓΙΑΣ, στην οποία μεταξύ άλλων θα απαιτείται όπως παρέχονται επαρκείς εγγυήσεις ότι η βιομηχανία θα συνεχίσει να λειτουργεί και χρησιμοποιεί τα επιχορηγηθέντα μηχανήματα ή εξοπλισμό τουλάχιστο για πέντε χρόνια, από την ημερομηνία αγοράς τους.

Σε περίπτωση διακοπής της λειτουργίας της μονάδας πριν τα πέντε χρόνια θα επιστρέφεται το ποσοστό της χορηγίας για το οποίο δεν έχουν γίνει αποσβέσεις. Οι συντελεστές απόσβεσης για μηχανήματα και εξοπλισμό είναι οι καθορισμένοι από το Διευθυντή του Τμήματος Εσωτερικών Προσόδων.  Κατά τη διάρκεια της πιο πάνω περιόδου ο επιχειρηματίας δεν μπορεί να αποξενωθεί των μηχανημάτων ή/και του εξοπλισμού χωρίς την προηγούμενη έγκριση του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

Κατά την περίοδο των πέντε ετών εξουσιοδοτημένοι λειτουργοί του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού  θα έχουν το δικαίωμα να επισκέπτονται ελεύθερα τα υποστατικά της βιομηχανίας προς επιθεώρηση των μηχανημάτων και εξοπλισμού που έτυχαν χορηγίας και να ζητούν πληροφορίες σχετικά μ΄ αυτά.

Ετήσια έκθεση προόδου 
Σχετικά με τη λειτουργία και πρόοδο του Σχεδίου θα ετοιμάζεται από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, Ετήσια Έκθεση Προόδου και θα αποστέλλεται στα συμμετάσχοντα στην Επιτροπή Υπουργεία, στο Γραφείο Προγραμματισμού, στο Γενικό Ελεγκτή και Γενικό Λογιστή.

Η περίοδος υποβολής των αιτήσεων στα πλαίσια του Σχεδίου αυτού θα ανακοινωθεί το συντομότερο δυνατό.
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ΣΧΕΔΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΓΙΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ - ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΣΕ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ 
Σκοπός
Σκοπός του Σχεδίου είναι να βοηθήσει οικονομικά βιοτεχνίες, ή/και εργαστήρια να μετακινηθούν από κατοικημένες ή ακατάλληλες για τις δραστηριότητές τους περιοχές σε εγκεκριμένες βιοτεχνικές περιοχές που δημιούργησαν ή θα δημιουργήσουν οι διάφορες Δημοτικές Αρχές ή Συμβούλια Βελτιώσεως.

Τομείς
Το Σχέδιο θα καλύψει μικρές επιχειρήσεις και βιοτεχνίες του μεταποιητικού τομέα και κατ΄ εξαίρεση εργαστήρια που προσφέρουν οποιασδήποτε μορφής υπηρεσία, εξαιρουμένων των καφεστιατορίων και άλλων επιχειρήσεων λιανικής πώλησης έτοιμων προϊόντων.

Χορηγίες
Επιχειρήσεις  που καλύπτονται από το Σχέδιο και εξασφάλισαν γη ή κτίριο για μετακίνηση τους σε βιοτεχνική περιοχή θα δικαιούνται: 

Χορηγία  για κάλυψη των εξόδων μετακίνησης και εγκατάστασης των μηχανημάτων και άλλου εξοπλισμού τους στα νέα τους υποστατικά χωρίς την υποβολή οποιωνδήποτε αποδεικτικών στοιχείων,

 ή
Χορηγία με βάση τα  πραγματικά έξοδα  μετακίνησης και εγκατάστασης νοουμένου ότι θα υποβληθούν αποδεικτικά στοιχεία των εξόδων (τιμολόγια - αποδείξεις) τα οποία δεν θα εκδίδονται από τον ίδιο τον αιτητή, συγγενικό του πρόσωπο ή εταιρεία.

Έξοδα μετακίνησης και εγκατάστασης για τις ανάγκες του Σχεδίου σημαίνει:  τα έξοδα αποσυναρμολόγησης, μετακίνησης, μεταφοράς, συναρμολόγησης και τοποθέτησης των μηχανημάτων και εξοπλισμού στο νέο εργαστηριακό χώρο.  Περιλαμβάνονται επίσης διάφορες κατασκευές που απαιτούνται για την συναρμολόγηση και λειτουργία των μηχανημάτων του εργαστηρίου μέχρι ποσού £2000.

Πληρωμή της Χορηγίας
Η χορηγία που προβλέπεται και δικαιολογείται με όσα αναφέρονται πιο πάνω θα καταβάλλεται στους δικαιούχους μετά την μετακίνηση των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της μονάδας και την επιθεώρηση τους από αρμόδιο λειτουργό του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

Τα ποσοστά και ποσά της χορηγίας ως επίσης και πρόσθετες πρόνοιες του Σχεδίου και διαδικασία υποβολής και εξέτασης των αιτήσεων θα αποφασισθούν από εξουσιοδοτημένη Υπουργική Επιτροπή.

3.
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
Το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού θα συνεχίσει την εφαρμογή των πιο κάτω σχεδίων:

Σχέδιο Παροχής Χορηγιών για την Υποβοήθηση Μεταποιητικών Βιομηχανιών στην Εγκατάσταση Συστημάτων Ελέγχου της Βιομηχανικής Ρύπανσης
Το Σχέδιο προνοεί για την παροχή χορηγιών σε υφιστάμενες μεταποιητικές βιομηχανίες ύψους 30% του κόστους εγκατάστασης συστημάτων ελέγχου της βιομηχανικής ρύπανσης για επενδύσεις μέχρι £250.000.  Για επενδύσεις που υπερβαίνουν τις £250.000 μπορεί να παραχωρείται επιπλέον χορηγία ύψους 15%.

Σχέδιο Παροχής Κυβερνητικών Χορηγιών για Ενθάρρυνση Ίδρυσης ή/και Επέκτασης των Δραστηριοτήτων Μεταποιητικών Μονάδων σε Αγροτικές Περιοχές
Το Σχέδιο προνοεί για παραχώρηση χορηγιών σε περιπτώσεις ίδρυσης νέων μεταποιητικών μονάδων ή επέκτασης υφιστάμενων σε αγροτικές περιοχές.  Η χορηγία παραχωρείται ως ποσοστό πάνω στην ολική επένδυση ως ακολούθως:  για κτίρια 15%, καινούργια μηχανήματα 25% και υπηρεσίες 50%.  Το ανώτατο ποσό χορηγίας είναι £50.000.

Παραχώρηση οικονομικής βοήθειας σε Βιομηχανικούς Συνδέσμους για τη διενέργεια διαφημιστικής εκστρατείας για προώθηση των κυπριακών βιομηχανικών προϊόντων.
Παραχωρείται βοήθεια ύψους μέχρι 50% του κόστους διαφημιστικής εκστρατείας που διεξάγει Βιομηχανικός Σύνδεσμος. Σε περίπτωση διεξαγωγής γενικής διαφημιστικής εκστρατείας για τα κυπριακά βιομηχανικά προϊόντα το ύψος της βοήθειας ανέρχεται στο 100%.  Ετοιμάζεται ολοκληρωμένο Σχέδιο με κριτήρια και κανονισμούς.

4. 
ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΣΑΙΟΥΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ
Οι μεσαίοι βιομηχανικοί καταναλωτές συνδεδεμένοι στη χαμηλή τάση εμπίπτουν στη διατίμηση με Αρ. 22 και η καταμέτρηση τους γίνεται από  μετατροπή μονάδων (KWh) και μεγίστης ζήτησης (KVA). Το 1977 είχαμε 467 καταναλωτές (4,7% του συνόλου) στη διατίμηση Αρ. 22 με μέση ετήσια κατανάλωση 181.000 KWh.

Oι αλλαγές στη διατίμηση Αρ. 22, που θα κοστίσουν στην ΑΗΚ £140.000 το χρόνο, είναι οι πιο κάτω: 

(α)
Το κριτήριο για ένταξη στη διατίμηση Αρ. 22 να είναι η "Συμφωνημένη ισχύς" των 50KVA και άνω αντί των 75KVA "Eγκατεστημένου φορτίου" που είναι σήμερα.

(β)
Καταναλωτές της διατίμησης Αρ. 22 χρεώνονται  σήμερα με τη διατίμηση Αρ.21 αν η καταγραφείσα μέγιστη ζήτηση του μήνα δεν υπερβαίνει τα 20 KVA.  Tα 20 KVA να γίνουν 40 KVA.

Η ημερομηνία εφαρμογής του πιο πάνω μέτρου θα ανακοινωθεί το συντομότερο δυνατό.
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