ΤΡΙΤΟ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ (ONE-STOP SHOP)

Στη μέχρι τώρα βιομηχανική και γενικότερα οικονομική ανάπτυξη της Κύπρου, οι ξένες επενδύσεις αποτέλεσαν ένα πολύ μικρό ποσοστό του συνόλου των επενδύσεων, γεγονός που προσφέρει ασφαλή περιθώρια για προσέλκυσή τους προς όφελος της οικονομίας του τόπου.

Η προσέλκυση ξένου επιχειρηματικού κεφαλαίου ιδιαίτερα για άμεσες επενδύσεις μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια για αντιμετώπιση των αναπτυξιακών αδυναμιών της οικονομίας και για αναδιάρθρωση της παραγωγικής δομής, έτσι που αυτή να καταστεί πιο ανταγωνιστική μέσα στις μεταβαλλόμενες διεθνείς οικονομικές συνθήκες. Επιπρόσθετα η προσέλκυση ξένων επενδύσεων και τεχνογνωσίας αποτελούν μια από τις προϋποθέσεις για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της εγχώριας παραγωγής που καθίσταται απόλυτα επιτακτική ενόψει της επικείμενης ένταξης της Κύπρου στην Ε.Ε.

Με στόχο την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη επίτευξη των πιο πάνω στόχων το Υπουργείο δημιουργεί «Κέντρο Εξυπηρέτησης Επενδυτών» (One-Stop Shop) το οποίο θα αποτελεί την κεντρική υπηρεσία παροχής πληροφοριών/εξυπηρέτησης/προσέλκυσης επενδυτών από το εξωτερικό χωρίς να αποκλείεται και η εξυπηρέτηση κυπρίων επενδυτών.

Σημειώνεται ότι τέτοιου είδους Κέντρα Εξυπηρέτησης Επενδυτών λειτουργούν σε άλλες χώρες όπως Ιρλανδία, Ελλάδα και Σιγκαπούρη και θεωρούνται ως πολύ επιτυχημένος θεσμός.

Όπως αναφέρθηκε και πιο πάνω πρωταρχικός στόχος του «Κέντρου Εξυπηρέτησης Επενδυτών» θα είναι η άμεση και άρτια εξυπηρέτηση των ξένων επενδυτών.  Γι’ αυτό οι υπηρεσίες που θα προσφέρονται από το εν λόγω Κέντρο θα επεκτείνονται και μετά την υλοποίηση της ξένης επένδυσης.  Το Υπουργείο θα σχεδιάσει ειδικό «Πρόγραμμα Παροχής Υπηρεσιών» (After-care Service Programme) το οποίο θα εφαρμόζεται μετά την έναρξη των εργασιών των ξένων επιχειρήσεων στην Κύπρο.

Διευκρινίζεται ότι το Κέντρο Εξυπηρέτησης Επενδυτών ουδεμία επέμβαση θα έχει στις αρμοδιότητες της Κεντρικής Τράπεζας σχετικά με την αρχική έγκριση των ξένων επενδύσεων.

Ένα τέτοιο Κέντρο κρίνεται αναγκαίο γιατί αρκετοί πιθανοί επενδυτές εγκαταλείπουν την Κύπρο λόγω των δυσκολιών, των καθυστερήσεων και της ταλαιπωρίας που συνεπάγεται η προσέγγιση πολλών κυβερνητικών τμημάτων. 

Οι λειτουργοί οι οποίοι θα στελεχώσουν το εν λόγω Κέντρο θα επισκεφθούν παρόμοια Κέντρα που λειτουργούν σε άλλες χώρες ώστε να γίνει αρτιότερη η οργάνωση του Κέντρου.

ΤΙ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ:

Το Κέντρο Εξυπηρέτησης Επενδυτών θα αποτελεί Τμήμα/Υπηρεσία του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας & Τουρισμού


Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ:

Η προσέλκυση, πληροφόρηση, υποστήριξη και εξυπηρέτηση ξένων που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στην Κύπρο.



ΠΩΣ ΘΑ ΕΠΙΤΥΓΧΑΝΕΙ  ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΟΥ:

(α)   Θα διευκολύνει και υποστηρίζει τους υποψήφιους επενδυτές με την παροχή των απαραίτητων πληροφοριών (οικονομικής, φορολογικής, νομοθετικής φύσεως κ.λ.π.) κατά τη διαδικασία της υποβολής των επενδυτικών τους σχεδίων και την εξυπηρέτηση κατά τη διεκπεραίωση των σχετικών αιτήσεων τους.



(β)  Θα συμβουλεύει τους υποψήφιους επενδυτές για την πιο αποτελεσματική αξιοποίηση των διαφόρων κινήτρων (σχέδια χορηγιών/ επιδοτήσεων και άλλα).



(γ)  Θα είναι αποκλειστικά αρμόδιο για την προώθηση  των αιτήσεων για επενδύσεις που αφορούν τους τομείς της μεταποίησης, εμπορίου, τουρισμού και ενέργειας.



(δ)  Θα είναι αποκλειστικά αρμόδιο για την εξασφάλιση των σχετικών αδειών/εγκρίσεων (άδεια έγκρισης της επένδυσης, άδειες παραμονής και εργασίας, άδεια λειτουργίας της μονάδας κ.λ.π.) που απαιτούνται για υλοποίηση της προτεινόμενης επένδυσης.

Η ημερομηνία της επίσημης έναρξης των εργασιών του Κέντρου θα ανακοινωθεί το συντομότερο δυνατό και για το σκοπό αυτό ετοιμάζονται πληροφοριακά έντυπα σε ξένες γλώσσες.
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