ΠΕΜΠΤΟ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ
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ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
Σκοπός
Σκοπός του Σχεδίου είναι η παροχή διευκολύνσεων, υπό μορφή Κυβερνητικών χορηγιών, σε υφιστάμενες ή νέες μεταποιητικές μονάδες, για κάλυψη δαπανών εργαστηριακού ελέγχου στο εξωτερικό προς αντιμετώπιση άμεσων αναγκών τους στον τομέα αυτό. Νοείται ότι οι σχετικές δοκιμές/μετρήσεις/διακριβώσεις οργάνων δεν μπορούν να καλυφθούν από εργαστήρια στην Κύπρο.

Τομείς
Μονάδες με αντικείμενο που να εντάσσεται σε οποιοδήποτε τομέα της μεταποίησης.

Δικαιούχοι
Bιομηχανίες που θα πραγματοποιήσουν εξαγωγές για τις οποίες απαιτείται πιστοποιητικό συμμόρφωσης των προϊόντων το οποίο δεν μπορεί να εκδοθεί από τα υφιστάμενα στην Κύπρο εργαστήρια.

Kριτήρια

 (α) 
Τα προϊόντα να συνδέονται με συγκεκριμένες ευρωπαϊκές Οδηγίες ή Πρότυπα (απαίτηση για σύμβολο CE ή άλλη ανάλογη πιστοποίηση) ή άλλες καθοριζόμενες απαιτήσεις της χώρας προορισμού ή του αγοραστή.

(β) 
Τα προϊόντα να κατασκευάζονται από Κυπριακή βιομηχανία.

(γ) 
Τα προτεινόμενα εργαστήρια/κέντρα δοκιμών να είναι διαπιστευμένα ή κοινοποιημένα (με βάση τις αντίστοιχες οδηγίες).

(δ) 
Ο προτεινόμενος έλεγχος να αναφέρεται σε "εξέταση τύπου". 

Ύψος χορηγίας
Το ύψος της χορηγίας ανέρχεται στο 40% της δαπάνης του εργαστηριακού ελέγχου/έκδοσης πιστοποιητικού ενώ τα έξοδα αποστολής βαρύνουν τον ενδιαφερόμενο. Μέρος της χορηγίας (50%) παραχωρείται όταν εξασφαλιστεί το πιστοποιητικό και το υπόλοιπο όταν πραγματοποιηθούν εξαγωγές τουλάχιστον σε τετραπλάσιο ύψος από το κόστος του ελέγχου.  Το ανώτατο όριο χορηγίας για κάθε μονάδα ορίζεται στις £20.000.

Διαδικασία παρακολούθησης
(α) 
Αντίγραφο της λεπτομερούς έκθεσης του εργαστηριακού ελέγχου και του απαιτούμενου πιστοποιητικού να κοινοποιούνται στο Υπουργείο για επιβεβαίωση της διεξαγωγής του και της παρουσίασης των αποτελεσμάτων σύμφωνα με το αναφερόμενο πρότυπο.

(β) 
Να υποβάλλονται αποδεικτικά στοιχεία για εξαγωγές συγκεκριμένου τύπου προϊόντος που πραγματοποιήθηκαν με βάση το πιστοποιητικό
(γ) 
Το Υπουργείο θα τηρεί αρχείο των φακέλων των αιτήσεων και της διεκπεραίωσής τους (απαραίτητο και για τις περιπτώσεις υποβολής νέων αιτήσεων από τους ίδιους αιτητές). Το Υπουργείο ετοιμάζει ετήσια Έκθεση για το είδος, τον αριθμό, τον τομέα και το είδος των αναγκών εργαστηριακού ελέγχου που διεκπεραιώνονται στα πλαίσια του Σχεδίου.

(δ) 
Το Υπουργείο έχει το δικαίωμα να διεξάγει οποιοδήποτε πρόσθετο έλεγχο κρίνει αναγκαίο.
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
Σκοπός
Σκοπός του Σχεδίου είναι η ενίσχυση της εργαστηριακής υποδομής στην Κύπρο με την παροχή διευκολύνσεων, υπό μορφή Κυβερνητικών χορηγιών, σε υφιστάμενα ή υπό ίδρυση εργαστήρια για αντιμετώπιση άμεσων αναγκών σε εξοπλισμό για εργαστηριακό έλεγχο προϊόντων. 

Τομείς
Εργαστήρια δοκιμών/μετρήσεων/διακριβώσεων οργάνων σε οποιοδήποτε κλάδο που σχετίζεται με προϊόντα της μεταποιητικής βιομηχανίας και των κατασκευών ως επίσης και με περιβαλλοντικές μετρήσεις.

Δικαιούχοι
Εργαστήρια που λειτουργούν ή θα λειτουργήσουν με βάση τις σχετικές νομοθεσίες και πρότυπα που διέπουν το προσωπικό, τον εξοπλισμό, τις μεθόδους δοκιμών κλπ. 

Kριτήρια

(α)  
Μελέτη βιωσιμότητας
Ένα από τα κριτήρια θα είναι αναμφισβήτητα η ύπαρξη/επάρκεια ανάλογης υποδομής στην Κύπρο σε σχέση με τον αναμενόμενο κύκλο εργασιών, παράγοντες που θα επηρεάσουν τη βιωσιμότητα του εργαστηρίου. Για να αντιμετωπισθεί η ανάγκη ορθολογιστικού χειρισμού του θέματος, μπορεί να δοθεί ένα εύλογο διάστημα από την εξαγγελία του Σχεδίου μέχρι τη συνολική αξιολόγηση όλων των ομοειδών αιτήσεων που πιθανόν να υποβληθούν.

(β)  
Μελέτη για την αξιολόγηση και διαπίστευση του εργαστηρίου
(γ) 
Οι εργαστηριακοί έλεγχοι να σχετίζονται με προϊόντα και   παραμέτρους  που
· καθορίζονται σε  συγκεκριμένες νομοθεσίες ή ευρωπαϊκές Οδηγίες ή Πρότυπα     (απαίτηση για σύμβολο CE ή άλλη ανάλογη πιστοποίηση), 

· σχετίζονται  με την προστασία της υγείας και της ασφάλειας του καταναλωτή και του περιβάλλοντος καθώς και των οικονομικών συμφερόντων του καταναλωτή.

Ύψος χορηγίας
Το Σχέδιο καλύπτει δαπάνες που κρίνονται αναγκαίες για την ορθή λειτουργία του εργαστηρίου, έχοντας υπόψη τον τελικό στόχο της διαπίστευσης, σε σχέση με:

· εξοπλισμό
· συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα διαπίστευσης από διαπιστευμένους συμβούλους 
· αξιολόγηση και διαπίστευση εργαστηρίου
Πιο συγκεκριμένα, το ύψος της χορηγίας ανέρχεται σε
· 30% της δαπάνης για τον εξοπλισμό 
· 30% για συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα διαπίστευσης από διαπιστευμένους συμβούλους με ανώτατο όριο £6000

· 50% για την τελική αξιολόγηση και διαπίστευση.

Το ανώτατο όριο χορηγίας για κάθε εργαστήριο είναι £60.000.  Το 25% της χορηγίας θα δίνεται μετά τη διαπίστευση του εργαστηρίου.

Διαδικασία παρακολούθησης
(α) 
Το εργαστήριο τηρεί αρχείο με τις διεξαγόμενες δοκιμές και ελέγχους όπου τεκμηριώνεται η αξιοποίηση του νέου εξοπλισμού
(β) 
Το Υπουργείο θα τηρεί αρχείο των φακέλων των αιτήσεων και της διεκπεραίωσής τους. Το κάθε εργαστήριο ετοιμάζει ετήσια Έκθεση για το είδος, τον αριθμό, τον τομέα και το είδος των δοκιμών και εργαστηριακών ελέγχων που διεκπεραιώθηκαν με αξιοποίηση του αποκτηθέντος  μέσα  στα πλαίσια του Σχεδίου εξοπλισμού, την οποία υποβάλλει στο Υπουργείο.

(γ) 
Το Υπουργείο έχει το δικαίωμα να διεξάγει οποιοδήποτε πρόσθετο έλεγχο κρίνει αναγκαίο.
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ΣΥΣΤΗΜΑ HACCP ΓΙΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΠΟΤΑ 
Σκοπός
Σκοπός του Σχεδίου είναι η υποβοήθηση των βιομηχανιών τροφίμων να προωθήσουν την εφαρμογή του Συστήματος HACCP το οποίο απαιτείται από την Κυπριακή νομοθεσία και τις σχετικές οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τομείς
Το Σχέδιο καλύπτει τον τομέα της βιομηχανίας Τροφίμων και Ποτών.

Δικαιούχοι
Όλες οι βιομηχανίες επεξεργασίας και συσκευασίας τροφίμων   και ποτών έχουν, σύμφωνα με τον περί Τροφίμων Νόμο, Έλεγχος και Πώληση Νόμος 54(Ι) του 1996 υποχρέωση εφαρμογής  του συστήματος HACCP και ως εκ τούτου δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση.

Ύψος χορηγίας
Το Σχέδιο καλύπτει
· 20% της δαπάνης για εξοπλισμό.

Το ανώτατο όριο χορηγίας για κάθε βιομηχανία είναι £10.000.

Η εφαρμογή του Συστήματος τεκμηριώνεται με πιστοποίηση από την Αρμόδια Αρχή.

Διαδικασία παρακολούθησης
(α) 
Η βιομηχανία τηρεί αρχείο για την πορεία της διεξαγόμενης εργασίας και το είδος της συγκεκριμένης δραστηριότητας
(β) 
Το Υπουργείο θα τηρεί αρχείο των φακέλων των αιτήσεων και της διεκπεραίωσής τους και ετοιμάζει ετήσια έκθεση όπου απεικονίζεται η κατανομή δαπανών κατά είδος δραστηριότητας που έτυχε χορηγίας μέσα στα πλαίσια του Σχεδίου.

(γ) 
Το Υπουργείο έχει το δικαίωμα να διεξάγει οποιοδήποτε πρόσθετο έλεγχο κρίνει αναγκαίο.

Eπιτροπή Χορηγιών για τα Σχέδια
Η Επιτροπή Χορηγιών, που μελετά τις αιτήσεις και το βαθμό στον οποίο αυτές ικανοποιούν το σκοπό και τα κριτήρια του Σχεδίου, αποτελείται από εκπροσώπους των πιο κάτω υπηρεσιών:

· Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
· Κυπριακός Οργανισμός Προτύπων και Ελέγχου Ποιότητας
· Γραφείο Προγραμματισμού ή Υπουργείο Οικονομικών
Νοείται ότι είναι δυνατόν να καλούνται κατά περίπτωση ειδικοί από άλλες υπηρεσίες/κρατικά εργαστήρια.

Σημείωση: Ο μεταποιητικός τομέας περιλαμβάνει όλες τις δραστηριότητες όπως καθορίζονται από τα σχετικά κείμενα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (NACE Rev.1 Section D – Council Regulations (EEC) No.3037/90 και No. 761/93). 

Η ημερομηνία έναρξης λειτουργίας των σχεδίων θα ανακοινωθεί το συντομότερο δυνατό.
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