ΕΚΤΟ   ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΜΙΚΡΩΝ ΚΑΙ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
Σκοπός
Το προτεινόμενο Σχέδιο σκοπό έχει να βοηθήσει τη χρηματοδότηση, με σύντομες διαδικασίες και ευνοϊκούς όρους: 

(α)
των υφιστάμενων επιχειρήσεων με κύκλο εργασιών κάτω του £1.000.000 (τελευταίο έτος) για την ανασυγκρότηση ή\και επέκταση των δραστηριοτήτων τους και συγκεκριμένα: 

· Για ενίσχυση του κεφαλαίου κινήσεως
· Για επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισμό
· Για οποιαδήποτε άλλη ανάγκη που αφορά άμεσα την επιχείρηση τους εκτός από την εξόφληση άλλων υφιστάμενων δανείων
(β)
για ίδρυση νέων μονάδων του μεταποιητικού τομέα των οποίων το ύψος της συνολικής επένδυσης δεν θα υπερβαίνει τις £500.000.

Βοήθεια για χρηματοδότηση
(ι)
Τα δάνεια θα παραχωρούνται μέσω των εμπορικών τραπεζών η άλλων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων που θα εκφράζουν γραπτώς την προθυμία τους να δανειοδοτούν πελάτες τους (μεταποιητικές επιχειρήσεις).

(ιι)
θα παραχωρείται 100% Κυβερνητική εγγύηση, για υφιστάμενες επιχειρήσεις για ποσό που θα ισούται με το 20% του κύκλου εργασιών της επιχείρησης κατά το τελευταίο έτος της λειτουργίας της και με ανώτατο ύψος £100.000.


Για νέες μονάδες θα χορηγείται εγγύηση για πόσο που θα ισούται με το 40% της συνολικής επένδυσης και με ανώτατο ύψος £100.000.

(ιιι)
Το επιτόκιο των πιο πάνω εγγυημένων δανείων από την Κυβέρνηση θα επιδοτείται μέχρι και δυο μονάδες νοουμένου ότι αυτό θα είναι ψηλότερο από το 5% και για περίοδο που δεν θα υπερβαίνει τα 7 (επτά) χρόνια περιλαμβανομένης και  τυχόν περιόδου χάριτος.

Περιορισμοί - εξαιρέσεις
(ι)
Όπως αναφέρεται και πιο πάνω το Σχέδιο δεν θα καλύπτει υφιστάμενες μεταποιητικές μονάδες των οποίων ο κύκλος εργασιών κατά το τελευταίο οικονομικό έτος υπερβαίνει το £1 εκ. περιλαμβανομένων των εσόδων τους από όλες τους τις δραστηριότητες, ως επίσης και νέες επιχειρήσεις των οποίων η συνολική επένδυση υπερβαίνει τις £500.000.

(ιι)
Το Σχέδιο δεν θα καλύπτει δάνεια τα οποία προορίζονται για εξόφληση ή ανανέωση υφιστάμενων δανείων.

(ιιι)
Το Σχέδιο δεν θα έχει αναδρομική ισχύ.

(ιν)
Κάθε εταιρεία ή επιχειρηματίας θα έχει το δικαίωμα να υποβάλει αίτηση ή αιτήσεις για συνολικό ύψος δανείων μέχρι και £100.000 καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας του Σχεδίου.

Επιτροπή αξιολόγησης των αιτήσεων 
Οι αιτήσεις που θα υποβάλλονται από τους δικαιούχους με τις συστάσεις των τραπεζών, αν υπάρχουν,  θα εξετάζονται από αρμόδια Συμβουλευτική Επιτροπή  στην οποία θα συμμετέχουν: 

Το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 
Το Υπουργείο Οικονομικών, και
Η Κεντρική Τράπεζα Κύπρου
Την τελική απόφαση για την παραχώρηση των δανείων στα πλαίσια του Σχεδίου θα λαμβάνουν οι Υπουργοί Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και Οικονομικών.

Κριτήρια που θα λαμβάνονται υπόψη
(α)
Η αναγκαιότητα του αιτούμενου δανείου και ο σκοπός που θα χρησιμοποιηθεί.

(β)
Οι συστάσεις της τράπεζας, αν υπάρχουν και η βιωσιμότητα της επιχείρησης ιδιαίτερα για νέες επιχειρήσεις.

(γ)
Η δυνατότητα αποπληρωμής του αιτούμενου δανείου.

(δ)
Η συμμετοχή της επιχείρησης στο επενδυτικό έργο και οι θετικές επιπτώσεις που θα προκύψουν.

Διάφορα άλλα πρόσθετα κριτήρια δυνατόν να  περιληφθούν.

6.6
Τερματισμός της εγγύησης και της επιδότησης επιτοκίου
Για την παραχώρηση των Κυβερνητικών Εγγυήσεων προς τις τράπεζες θα υπογράφεται από τον Υπουργό Οικονομικών το σχετικό Εγγυητήριο Έγγραφο, οι πρόνοιες του οποίου θα συζητηθούν με τις τράπεζες.

Η επιδότηση του επιτοκίου για εγκριθέντα δάνεια θα υπολογίζεται και θα πληρώνεται μετά το τέλος εκάστου έτους απ΄ ευθείας προς τις τράπεζες.

Στις περιπτώσεις όπου παρουσιάζονται καθυστερήσεις πέραν των τριών μηνιαίων δόσεων ή δύο τριμηνιαίων ή μιας εξαμηνιαίας, όπως αυτές καθορίζονται στη Συμφωνία δανείου τότε  η επιδότηση του επιτοκίου θα τερματίζεται για ολόκληρο το δάνειο μέχρις ότου ο οφειλέτης συμμορφωθεί πλήρως με το χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής του δανείου του.

Στις περιπτώσεις μη συμμόρφωσης των οφειλετών με το πρόγραμμα αποπληρωμής των δανείων τους εκτός από τον τερματισμό  της επιδότησης του επιτοκίου, θα ζητείται από τις τράπεζες να απαιτούν την άμεση εξόφληση ολόκληρου του δανείου και να προχωρούν στη λήψη όλων των μέτρων για είσπραξη του πριν υποβάλουν την απαίτηση τους στην Κυβέρνηση - εγγυητή.

Σημειώνεται ότι το Σχέδιο θα τεθεί σε εφαρμογή μετά τη συζήτηση και συμφωνία της Κυβέρνησης με τις τράπεζες για τη μορφή της Κυβερνητικής εγγγύησης και τυχόν άλλους όρους και  λεπτομέρειες της διαδικασίας που θα ακολουθείται.
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