ΕΒΔΟΜΟ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ
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ΣΧΕΔΙΟ ΥΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ΠΡΟΤΥΠΩΝ
Λόγω της τεράστιας σημασίας της υιοθέτησης διαφόρων προτύπων π.χ. ISO9000 / 14000, CE, HACCP, οικολογική σήμανση, εισάγεται  Σχέδιο  Επιδότησης Μελετών για Πρότυπα.  Το Σχέδιο αυτό θα ενισχύσει τις εξαγωγικές προσπάθειες των Κυπρίων βιομηχάνων ενώ ταυτόχρονα θα αναβαθμίσει την ποιότητα των παραγομένων προϊόντων.

Το Σχέδιο θα παρέχει επιδοτήσεις ύψους 40% για τη μελέτη με ανώτατο ποσό επιδότησης £6.000 και 50% για την πιστοποίηση με ανώτατο ποσό επιδότησης  £2.500.
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ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Μέσα από τη διαχείριση του Σχεδίου Επιδότησης Μελετών έχουν διαφανεί σοβαρές ελλείψεις σε εξειδικευμένα λογισμικά στη βιομηχανία. Το Σχέδιο αυτό θα ενθαρρύνει και θα προσφέρει επιδότηση στο κόστος της ανάπτυξης, αγοράς και εγκατάστασης εξειδικευμένων λογισμικών.  Αναμένεται ότι το Σχέδιο αυτό θα συντείνει αποφασιστικά στην αυτοματοποίηση διαδικασιών και εργασιών, εξοικονόμηση πόρων και αύξηση της παραγωγικότητας.

Το σχέδιο θα παρέχει επιδοτήσεις για την απόκτηση εξειδικευμένου λογισμικού.  Η αγορά ή ανάπτυξη του λογισμικού θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα μελέτης η οποία θα διεξάγεται για το σκοπό αυτό από διαπιστευμένο σύμβουλο. Το σχέδιο καλύπτει τόσο έτοιμα πακέτα λύσεων λογισμικού όσο και κατά παραγγελία.

Το σχέδιο θα παρέχει 30% επιδότηση για την αγορά ή ανάπτυξη του Λογισμικού με ανώτατο ποσό επιδότησης £2.400. 
3
ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΙΣΔΥΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΕ ΞΕΝΕΣ ΑΓΟΡΕΣ
Σκοπός του Σχεδίου
Σκοπός του σχεδίου είναι η παροχή κινήτρων υπό μορφή κυβερνητικών χορηγιών σε υφιστάμενες  ή νέες επιχειρήσεις οι οποίες επιθυμούν να διεξάξουν έρευνα στο εξωτερικό, με στόχο να εντοπισθούν οι προοπτικές και οι τρόποι διείσδυσης στις αγορές αυτές.

Δικαιούχοι του Σχεδίου
Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλουν  υφιστάμενες ή νέες επιχειρήσεις.  Η αίτηση για εξασφάλιση χορηγίας μπορεί να υποβληθεί από μια και μόνο επιχείρηση ή από κοινού από δύο ή περισσότερες επιχειρήσεις.

Κριτήρια
(α)
Το σχέδιο θα καλύπτει μόνο κυπριακές επιχειρήσεις.

(β)
Η έρευνα θα πρέπει να διεξάγεται από Διαπιστευμένο Σύμβουλο για θέματα έρευνας αγοράς και δεν θα καλύπτει την εγχώρια αγορά ή έρευνες που γίνονται από το προσωπικό της εταιρείας.

(γ)
Ο αιτητής θα πρέπει να υποβάλλει προσχέδιο πρότασης για διεξαγωγή στρατηγικού προγραμματισμού στην εμπορία (marketing strategy), από Διαπιστευμένο Σύμβουλο.  Οι λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή της έρευνας αγοράς θα πρέπει να προδιαγράφονται με σαφήνεια στην πιο πάνω πρόταση.

Κυβερνητική Χορηγία
Από το σχέδιο θα καλύπτεται μέρος της δαπάνης διεξαγωγής της μελέτης:

(α)
Για αιτήσεις που υποβάλλονται από μία μόνο εταιρεία θα καλύπτεται το 30% του κόστους της μελέτης, με ανώτατο ποσό χορηγίας £6.000.

(β)
Για αιτήσεις που υποβάλλονται από δυο ή περισσότερες εταιρείες θα καλύπτεται το 40% του κόστους της μελέτης με ανώτατο ποσό χορηγίας £8.000.

Καταβολή Χορηγιών
Η χορηγία καταβάλλεται μετά την έγκριση τελικής έκθεσης στρατηγικού προγραμματισμού για την εμπορία.
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ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Το Σχέδιο Συμβουλευτικών Υπηρεσιών για τη μεταποιητική βιομηχανία το οποίο εφαρμόζεται από το 1992 θα συνεχιστεί και θα διευρυνθεί ούτως ώστε να καλύπτει και μελέτες για τη δημιουργία νέων βιομηχανικών μονάδων.  Η τροποποίηση αυτή θα ενθαρρύνει νέους επιχειρηματίες να αξιολογήσουν με επιστημονικό τρόπο τις προοπτικές εμπλοκής τους σε νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες.

Οι Συμβουλευτικές Υπηρεσίες παρέχονται από Διαπιστευμένους Συμβούλους υπό μορφή μελετών σε θέματα που σχετίζονται άμεσα με την ανταγωνιστικότητα κάθε βιομηχανίας, όπως βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων, εμπορία, εξοικονόμηση ενέργειας, τεχνολογία, περιβάλλον, οργάνωση, πληροφόρηση, ανθρώπινο δυναμικό.

Η επιδότηση ανέρχεται σε 40% του κόστους της μελέτης με ανώτατο ύψος επιδοτησης £6.000.  Καταβάλλεται επίσης πρόσθετη επιδότηση  50% του κόστους των συμβουλευτικών υπηρεσιών για υλοποίηση των εισηγήσεων της μελέτης με ανώτατο ύψος επιδότησης £2.500.
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ΣΧΕΔΙΟ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟΥ (INTERNET)

Στόχος
Στόχος του σχεδίου είναι η αξιοποίηση του διεθνούς διαδυκτίου INTERNET από τις κυπριακές βιομηχανίες προς όφελος του εξαγωγικού προσανατολισμού των.

Τι περιλαμβάνει
Το Σχέδιο περιλαμβάνει επιδότηση της σύνδεσης με το διαδίκτυο των εξαγωγικών μεταποιητικών βιομηχανιών, επιδότηση της κατασκευής και φιλοξενίας ιστοσελίδων.

Δικαιούχοι
Δικαιούχοι του σχεδίου είναι όλες οι με εξαγωγικό προσανατολισμό υφιστάμενες μεταποιητικές επιχειρήσεις που κατατάσσονται κάτω από τον Τίτλο Δ του Κώδικα Οικονομικών Δραστηριοτήτων NACE  Αναθ.1. 

Επιδοτήσεις
Το σχέδιο περιλαμβάνει μέγιστη επιδότηση £750 για κάλυψη:

· 50% του κόστους δημιουργίας ιστοσελίδων με ανώτατο ποσό τις £500

· 50% του κόστους φιλοξενίας ιστοσελίδων με ανώτατο ποσό τις £500 για τα 3 πρώτα χρόνια.

Η ημερομηνία έναρξης λειτουργίας των πιο πάνω Σχεδίων και λεπτομέρειες αναφορικά με τη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων θα ανακοινωθούν το συντομότερο.
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