ΟΓΔΟΟ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Σκοπός 
Το Σχέδιο αποσκοπεί στην παροχή οικονομικών κινήτρων υπό μορφή κυβερνητικής χορηγίας για την πραγματοποίηση επενδύσεων στον τομέα της εξοικονόμησης ενέργειας και την υποκατάσταση της ηλεκτρικής ενέργειας ή συμβατικών καυσίμων με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Τομείς Αναφοράς 
Δικαιούχοι του Σχεδίου είναι υφιστάμενες επιχειρήσεις δραστηριοποιημένες στους τομείς της μεταποιητικής βιομηχανίας, ξενοδοχείων και γεωργίας. 

Επενδύσεις που καλύπτονται από το Σχέδιο 
Το Σχέδιο καλύπτει επενδύσεις που αφορούν την εξοικονόμηση ενέργειας, όπως:

(α)
Αγορά / εγκατάσταση νέου εξοπλισμού για ανάκτηση απορριπτόμενης ενέργειας είτε άμεσα είτε έμμεσα από ανάκτηση / ανακύκλωση απορριπτόμενων υλικών, προϊόντος ή εργαζομένου  μέσου.

(β) 
Αντικατάσταση ή / και ένταξη νέων υλικών και εξοπλισμού για μείωση αέργων ενεργειακής κατανάλωσης και απωλειών ενέργειας.

(γ)
Υποκατάσταση ηλεκτρικής ενέργειας ή συμβατικών καυσίμων με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Ποσοστό Χορηγίας 
Η Χορηγία θα παρέχεται σαν ποσοστό στην ολική επένδυση στις προαναφερόμενες εφαρμογές. Το ποσοστό καθορίζεται σε 30% (τριάντα τοις εκατόν) της επένδυσης με ανώτατο ποσό χορηγίας £ 30.000. 

Επιτροπή παροχής Χορηγιών 
Συνίσταται Συμβουλευτική Επιτροπή Παροχής Χορηγιών για αξιολόγηση των αιτήσεων η οποία θα απαρτίζεται από εκπροσώπους των πιο κάτω: 

· Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού (Κέντρο Εφαρμογών Ενέργειας), Πρόεδρος,

· Υπουργείο Οικονομικών / Γραφείο Προγραμματισμού,  

· Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, και 
· Εκπρόσωπος ή και εκπρόσωποι άλλων αρμόδιων κυβερνητικών υπηρεσιών ανάλογα με την εξεταζόμενη αίτηση.

Διαδικασία υποβολής εξέτασης και έγκρισης αιτήσεων και  παροχής των χορηγιών 
Η ενδιαφερόμενη επιχείρηση θα πρέπει να υποβάλλει αίτηση στο  Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού συνοδευόμενη, εφόσον τούτο απαιτείται, από μελέτη ενεργειακής επιθεώρησης (Energy Audit)  ή και τεχνικοοικονομική μελέτη. Το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού θα ελέγχει τις πληροφορίες που υποβάλλονται με βάση σύστημα εσωτερικού ελέγχου και θα ετοιμάζει συνοπτικό σημείωμα προς τη Συμβουλευτική Επιτροπή Παροχής Χορηγιών για εξέταση και έγκριση της χορηγίας.

Παραχώρηση χορηγίας  
Η χορηγία θα παραχωρείται μετά την εγκατάσταση και λειτουργία του υπό αναφορά συστήματος, νοουμένου ότι θα εξασφαλιστεί σχετική βεβαίωση από τον εγκεκριμένο ενεργειακό Μελετητή / Σύμβουλο ότι επιτυγχάνεται το ποσοστό εξοικονόμησης ενέργειας / παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές που αναφέρεται στη συγκεκριμένη μελέτη. 

Επιστροφή χορηγίας 
Στην περίπτωση οριστικής διακοπής ή μη αποτελεσματικής λειτουργίας του συστήματος θα επιστρέφεται το ποσοστό της χορηγίας για το οποίο δεν έχουν γίνει οι αποσβέσεις.

Νομικές υποχρεώσεις του αιτητή 
Η εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας ή/και άδειας οικοδομής, όπου αυτές απαιτούνται, τόσο για τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης όσο και για τα συστήματα εξοικονόμησης ενέργειας και παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την παροχή χορηγίας.

Η ημερομηνία εφαρμογής του Σχεδίου θα ανακοινωθεί το συντομότερο δυνατό.

3
2

