GİRİŞİM ENKUBATÖR KURUMU ARACILIĞIYLA İLERİ TEKNOLOJİ VE YENİLİK GİRİŞİMLERİNİN YARATILMA PROGRAMI 

http://kypros.org/hightech
TİCARET, SANAYİ VE TURİZM BAKANLIĞI

CY-1421 Lefkoşe, Kıbrıs, E-mail: perm.sec@mcit.gov.cy
Tel. +357 22 867100, Faks +357 22 375120
Kıbrıs Cumhuriyeti hükümeti, Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanlığının gözetimi ve denetimi altında İleri Teknoloji ve Yenilik Girişimlerinin Yaratılma Programını ileri sürmektedir. Detaylı koşulları şöyledir:

1.
Müracaat sunabilenler
(a)
Özel kişiler yada özel kişilerden ibaret olan küçük gruplar, aşağıda belirtilen kriterlere uygun olan bir çalışma planı sunarak programa katılabilmektedir. Yabancı icat edenleri içeren gruplar tarafından sunulmuş müracaatlar da dikkate alınacaktır.

(b)
Artık çalışmakta olan müracaatçıların programa katılması için işverenlerinin rızası da gerek.   
2.
Gereken sertifikalar
Müracaatçılar aşağıdakileri sunmalıdır:

(a)
Kıbrıslı müracaatçılar
(ı)
Son üç ay içinde çıkarılan ve müracaatçı/ların, girişimi/ mesleki faaliyetleriyle ilgili hiçbir suç işlemediklerini ifade eden ceza raporu, 

(ıı)
Yetkili adli makam yada Şirketler Mukayyidi ve Resmi Kabz Memuru Dairesi tarafından verilen ve müracaatçının aleyhinde hiçbir iflas kararı yada onun iflas açılmadığı, yada onun mecburi idare veya iflas planı veya uzlaşması altında bulunmadığı, yada bunlara benzer durumda bulunmadığı, veya onun iflas kararı veya açılması prosedürü, yada mecburi idare veya iflas planı veya uzlaşması prosedürü içinde bulunmadığını ifade eden sertifika,

(ııı)
Yerel oda yada başka bir mesleki kuruluş tarafından verilen ve üyelikleriyle mesleklerini gösteren belge.

(b)
Yabancı müracaatçılar
(ı)
İkamet ettikleri ülkenin yetkili idari yada adliye makamı tarafından son üç ay içinde verilen ve müracaatçı/ların girişimi/ mesleki faaliyetleriyle ilgili hiçbir suç işlemediklerini ifade eden ceza raporu,

(ıı)
İkamet ettikleri ülkenin yetkili idari yada adliye makamı tarafından  verilen ve yukarıdaki (a)(ıı) paragrafındakileri ifade eden sertifika,

(ııı)
İkamet ettikleri ülkenin yetkili oda yada başka bir mesleki kuruluş tarafından verilen ve üyelikleriyle mesleklerini gösteren belge.

3.
Değerlendirme ve kabul kriterleri
(a) Müracaatların değerlendirilmesinde esas kriterleri oluşturan aşağıdaki noktalara uygun olarak imal, enformasyon teknolojisi, yazılım gelişimi ve başka alanlarda sınıflandırılabilen bir ürünün gelişmesine götürecek olan kirletici olmayan faaliyetler için müracaatlar kabul edilebilmektedir.  
· Yenilik

· Teknolojik yaşayabilirlik ve uygulanabilirlik

· Fikrin kolay satılabilirliği  

· Fikrin proje tasarısında belirtilen bütçe ile çerçevede geliştirilme imkanı

· Grubun projenin bilimsel ve işletme gereksinimleriyle ilgili olarak uygunluğu ve yeterliliği

(b) Fikrin global pazarda kolay satılabilirliği ve geliştirilecek olan ürün için patent sağlanma imkanı, ciddi olarak göz önünde tutulacaktır ve bunlara sahip olan müracaatlara öncelik verilecektir. 

(c) Yukarıdaki par. (a)da belirtilen kriterler de meydanda olmak şartıyla müracaatçıların artık bir patente sahip oldukları bir tercih unsuru teşkil edecektir.

Yetkili bir makam tarafından verilen izin isteniyorsa, o müracaatın sunulmasından önce sağlanmalıdır.  

4.
Müracaatların sunulma ve değerlendirilme prosedürü

(a)
Müracaatlar, hükümetle anlaşması olan herhangi Enkubatör şirketine sunulacaktır. Bu şirket, müracaatların ilk değerlendirilmesini yapacaktır ve, gerekse icat edene, tam bir çalışma planı hazırlamak, planın yerine getirilmesi için bir ekip oluşturmak ve yetkili hükümet komitesi tarafından hazırlanmış olan müracaat formunu doldurmakta yardım edecektir. Enkubatör şirketi tarafından yapılacak olan değerlendirme detaylı olmak amacıyla onun bilim adamlarıyla işbirliğinde bulunması beklenmektedir.
(b)
Müracaatların değerlendirme prosedürü, başkaların arasında, ürünle ilgili patent ve yenilik araştırmasını da içerecektir. Araştırmalar, Enkubatör şirketi ve Şirketler Mukayyidi ve Resmi Kabz Memuru Dairesi ve/veya yabancı patent uzmanları tarafından yapılacaktır.

(c)
Enkubatör şirketi tarafından kabul edilen müracaatlar, bundan sonra bu amaçla kurulan ve Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanlığı (Başkanı ve bir üyesi), Planlama Bürosu, Kıbrıs Üniversitesi, Teknoloji Enstitüsü ve Araştırma Tanıtımı Enstitüsü’nün temsilcilerinden ibaret olan Program Komitesine değerlendirme ve kabul için sunulacaktır.
(ç)
Bu Komite, proje tasarısının teknoloji ve pazar yaşayabilirliğiyle ilgili olarak Kıbrıslı yada yabancı uzmanların görüşlerini de isteyebilmektedir.

5.
Kuruluş statüsü
Seçilecek olan özel kişi yada ekibin sınırlı sorumlu bir şirket kurmaları gerekecek. Kurulan şirketin faaliyet konusu, İleri Teknoloji ve Yenilik Girişimleri Yaratılma Programının şartlarına uygun olarak ve şirketin faaliyet önerisiyle çalışma planına dayanarak yenilik fikri geliştirilmesi olacaktır.

Program Komitesinin bir müracaatı kabul ettiği takdirlerde, Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanlığı, Enkubatör şirketi ve başarılı müracaatçı arasında her tarafın haklarıyla zorunluluklarını detaylı olarak belirtilen bir anlaşma imzalanacaktır. 
Girişim, kuruluşundan itibaren iki ay içinde belirtilen tesislere yerleşip çalışmaya başlamalıdır. Bunun yapılmaması takdirde Bakanlığın Enkubatör şirketine ilgili anlaşmanın iptal edilmesi yada yukarıdaki zaman süresine iki ay daha eklenmesiyle ilgili olarak teklif etmeye hakkı vardır. Bundan sonra anlaşma, başka hiçbir eylem yapılmadan iptal edilmiş sayılacaktır.

6.
Enkubatörde bulunan girişimlere hizmet sunulması
Enkubatör şirketi, Program Komitesi tarafından Programa katılmaya seçilecek olan enkubatördeki girişimlere dolaysız yada dolaylı olarak aşağıdaki hizmetlerin sunulmasını üzerine almaktadır: (Onlarla ilgili olarak ücretler ödenecektir)
· Mesai saatleri boyunca merkez resepsiyonu
· Mesai saatleri boyunca telefon santralı

· Merkez bekleme odası

· Esas mobilyalar

· Telefon, Internet ve faks

· Rezervasyonla Konferans odaları kullanılışı

· Kütüphane ve bilgi merkezi

· Rezervasyonla odyovizüel araçların kullanılışı 

· Bina güvenliği  

· Programın koşullarına göre sınırlı sorumlu şirketin kaydında yardım

· Fikrin teknolojik ve pazar bakış açısından uygulanabilirliği değerlendirilmesinde yardım

· Çalışma ve araştırma ile gelişme planının uygulanmasında yardım

· Sekreterliğe ve muhasebeye ait destek, hukuksal destek

· Enkubatörde bulunan girişimlerin eğitim ihtiyaçlarıyla ilgili genel konular üzerinde seminerlerin düzenlenmesi

· Bilim ve danışma desteği (örneğin yönetme, pazarlama v.s. gibi alanlarda), araştırma ve laboratuardan faydalanmalarının kolaylaştırılması

· Gereken fonların bulmasında yardım  

· Stratejik yatırımcılar bulmada yardım

· Fotokopi makineleri kullanılışı 

Enkubatör bakımından yukarıdaki hizmetlerin ve de dış hizmetleri sağlanmasıyla ilgili ek masrafları, enkubatörde bulunan girişim tarafından iki tarafın arasında önceden anlaşılmış maksimum ücret oranlarına göre karşılanacaktır.  

7.
Sağlanan hizmetlerin ödenmesi
Enkubatör şirketinin, enkubatörde bulunan girişimlerden tesislerin kullanılması ve enkubatör personeli tarafından hizmetlerin sağlanmasıyla ilgili olarak ödenmeye hakkı var.

8.
Kurulacak olan şirkete katılım
İcat eden, Enkubatör şirketi ile ortak/ yatırımcı aralarında anlaşılacak olan sermayenin son dağılımı, yetkili komiteye sunulacak olan hükümet tahsisatı müracaatında açıkça belirtilmelidir ve sözü geçen müracaatın kabul edileceği halde çeşitli taraflar arasında imzalanacak olan anlaşmada da aynı şekilde gösterilecektir. İcat eden/ edenlerin en az %50 + 1 hisseye sahip olmaları gerektiği işaretlenmektedir.

9.
Finanse etme
Hükümet, toplamı 120.000
 Kıbrıs lirasını aşmamak şartıyla, aşağıdaki tahsisatları sağlayacaktır. 
(a) Çalışma masrafları ve teçhizat satın alınması için tahsisatlar (de minimis tahsisatı)

Seçilebilen aşağıdaki masrafların %100’ünü kaplayacak olan bir de minimis 
 yardımı ödenecektir:

· Personelin maaşlarıyla ücretleri 

· Teçhizat

· Tüketim malzemeleri

· Kira ve hizmetler

Enkubatörde olan girişimlere tahsis edildiği yada edilecek olan de minimis yardımı, üç yıllık bir süre için 57.000
 Kıbrıs Lirasını aşmamak şartıyla.
(b) Araştırma ve teknolojik gelişme tahsisatı  

Bu faaliyet için, araştırmanın tipi ve özellikle de onun pazardan ne kadar uzak olduğunu göz önünde bulundurarak sağlanacak olan tahsisat şöyle olabilmektedir:

· Endüstriyel araştırma
 için


%50
· Rekabet önceki (teknolojik) gelişme
 için
%25

Yukarıdaki rakamlar, küçük
 ve orta ölçülü
 girişimler takdirlerinde %10 ile artırılabilmektedir.
Aynı zamanda endüstriyel araştırma ve teknolojik gelişmeyi de kaplayan araştırma ve teknolojik gelişme faaliyetleri takdirlerinde izin verilebilir yardımın yoğunluğu, doğrulanan olaylardan başka, normal olarak iki araştırma tipine uygulanabilen izin verilebilir yardım yoğunluğunun ortalama ağırlığını aşılmayacaktır. 
Kıbrıs Cumhuriyetinde yerleştiren en az iki bağımsız ortak ve herhangi AB ülkesinden gelen bir ortak arasında devlet arası araştırma işbirliği olduğu halde tahsisat %10 ile artırılacaktır.

Seçilebilen masraflar, yukarıdaki (a) par. tarafından karşılanmamış çalışma ve teçhizat masraflarını da içerecektir. 

Bundan başka endüstriyel araştırmadan önce gelen teknik fizibilite araştırmaları için araştırma masraflarının %75’ini aşmamak şartıyla ek yardım verilecektir, rekabet önceki (teknolojik) gelişme faaliyetlerinden önce yapılan araştırmalar için ise araştırma masraflarının %50’i oranında ek yardım verilecektir.    
(c) Küçük ve orta ölçülü girişimlere tahsisatlar – Yatırım yardımı    

Küçük girişimler takdirlerinde
 özel masraflar, yukarıdaki (a) veya (b) paragraflarındaki seçilebilen masrafların içine alınmamak şartıyla, seçilebilen aşağıdaki masrafların %15’i oranında bir yardım verilecektir: 

· Teçhizat için yatırım
 masrafları

· Know-how ele alınması için masraflar

Orta ölçülü girişimler takdirlerinde
 özel masraflar, yukarıdaki (a) veya (b) paragraflarındaki seçilebilen masrafların içine alınmamak şartıyla, seçilebilen aşağıdaki masrafların %7,5’i oranında bir yardım verilecektir.
Yukarıdaki tahsisatlar, icat eden ve/ veya iş arkadaşı en az 10.000 Kıbrıs lirası kendi kapital olarak yatırmak şartıyla sağlanacaktırlar. 
Belirli projenin iki yıllık olduğu halde yukarıdaki 10.000 Liralık miktar, iki 5.000 Liralık taksitle yatırılabilecektir. 

10.
Enkubatörde bulunan girişimlere tahsis edilen hükümet tahsisatlarının ödenmesiyle idaresi 

(a)
Enkubatör şirketi, 9. paragrafında belirtilen ve enkubatördeki girişimlere verilen hükümet tahsisatının ödenmesiyle uygun kullanılması için sorumlu olacaktır.

(b)
Enkubatör şirketi, Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanlığına üç ayda bir enkubatörde bulunan her girişimle ilgili olarak enkubatördeki girişimlerin çalışma planı uygulanmasındaki ilerlemesi ve ihtiyaçları karşılamak için harcanan para miktarlarını analize eden raporlar sunmalıdır. 

(c)
Bakanlık, herhangi ek bilgileri yada açıklamalar istemeye hakkını korumaktadır ve böyle takdirlerde Enkubatör Bakanlığa istenilen bu bilgileri vermelidir. 

(ç)
Enkubatör şirketi, Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanlığına Enkubatörün ve de enkubatörde bulunan şirketlerin yıllık denetlenen hesaplarını her şirketin mali yılının sonundan sonra üç ay içinde da sunmalıdır.

11.
Enkubatörde kalma süresi
Her girişim, iki yıllık bir zaman süresi için enkubatörde kalacaktır. Yetkili komite, başka tahsisat verilmeden, bir uzatma verebilmektedir.

Enkubatördeki girişim, programa katılımı kabul edilen yeni bir girişimin enkubatördeki yere ihtiyacı olmamak ve tesisler ile sunulan servislerin kullanılışıyla ilgili ücretleri ödemek şartıyla daha büyük bir zaman süresi için enkubatörde kalabilmektedir.   
12.
Ürünün tasarım / yapım ülkesi
Enkubatörden mezun olan girişimler, Program Komitesinden yurtdışında faaliyetleri için izin almadıkları halde, enkubatörde kaldıkları süre içinde geliştirdikleri ürün yada ürünlerin Kıbrıs’ta  tasarımını yapmak ve onları imal etmek mecburiyetinde olacak. 
13.
Programın başarısı kriteri

Programın başarısı kriteri, girişimin enkubatörden mezun olduğundan sonra ona yenilik fikrinin ilerideki promosyonuyla ilgilendiren bir şirket olarak çalışması için müsaade verecek olan dış fonları sağlayıp sağlamadığıdır. 
ENFORMASYON 

Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanlığı

6A Andreas Arauzos sok.

CY-1421 Lefkoşe – Kıbrıs

Tel.
+357 22 867 100

Faks
+357 22 375120

e-mail: perm.sec@mcit.gov.cy

mcindust@cytanet.com.cy
Bilgi verebilenler:

· Olympia Stylianou, Ticaret ve Sanayi Müdürü

Tel.
+357 22 409 303
· George Michaeloudes, Üst Endüstriyel Memuru
Tel.
+357 22 409 310
· Spyros Zavros

Tel.
+357 22 409 311
· Pantelis Panteli

Tel.
+357 22 409 364
EK

KÜÇÜK VE ORTA ÖLÇÜLÜ GİRİŞİMLERİN TARİFLERİ

2001 Kamu Yardımının Kontrolü (Küçük ve Orta Ölçülü girişimler) Kuralları’nın İlavesinde belirtildiği gibi.

1.
Küçük ve orta ölçülü girişimler (KOÖG),


(a)
250’den az çalışanı, ve 


(b)
ya



(i)
23 milyon Kıbrıs Lirasını aşmayan yıllık sermaye devri,



yada



(ii)
15,5 milyon Kıbrıs Lirasını aşmayan yıllık bilanço tutarı


olan ve


(c)
par. 3’te belirtilmiş bağımsızlık kriterine uyan girişimlerdir. 

2.
Küçük ile orta ölçülü girişimler arasında ayırt etmek gerekirse, “küçük” girişim,     


(a)
50’den az çalışanı, ve 


(b)
ya



(i)
4 milyon Kıbrıs Lirasını aşmayan yıllık sermaye devri,



yada



(ii)
2,9 milyon Kıbrıs Lirasını aşmayan yıllık bilanço tutarı


olan ve


(c)
par. 3’te belirtilmiş bağımsızlık kriterine uyan girişimlerdir. 

3.
Bağımsız girişimler, KOÖG yada küçük girişim tarifinin dışında kalan bir, yada birden fazlaysa, ortaklaşa birkaç girişim tarafından kapitalinin yada oy kullanma haklarının %25’i oranında tutulmayan girişimlerdir. Bu oran, aşağıdaki iki takdirde aşınabilmektedir:


(a)
girişim, ne ayrı ayrı olarak, ne de ortaklaşa kontrol edilmemek şartıyla, kamu yatırım şirketleri, ortak girişimler veya kurumsal yatırımcılar tarafından tutuluyorsa, 


(b)
kapitali, kimin tarafından tutulduğu tespit edilemeyen bir şekilde yayılmışsa ve girişim, KOÖG yada küçük girişim tarifinin dışında kalan bir yada birden fazlaysa ortaklaşa birkaç girişim tarafından kapitalinin yada oy kullanma haklarının %25’i oranında tutulmadığını yasal olarak tahmin edebilmesini ifade ediyorsa.

4.
Par. 1 ve 2’de belirtilen oranların hesaplanmasında, kendisi tarafından dolaylı yada dolaysız olarak kapitalinin yada oy kullanma haklarının %25’i oranında tutmak yoluyla kontrol edilen bütün girişimlerin ilgili rakamları da birikilip sayılmalıdır.

5.
Mikro-girişimlerin, başka KOÖG’den ayırt edilmesi gerekiyorsa, onlar 10’dan az çalışanı olan girişimler olarak belirtilmektedir. 

6.
Bir girişimin son bilanço tarihinde çalışan yada mali tavanlarından daha yüksek yada daha düşük rakamlar gösterdiği halde, ve bu fenomen iki ardıl mali yıl için tekrarlanmaktaysa, bu girişim ‘KOÖG’, ‘orta ölçülü girişim’, ‘küçük girişim’ yada ‘mikro-girişim’ statüsünü elde edecek yada kaybedecektir. 

7.
Çalıştırılan kişilerin sayısı, yıllık çalışma birimlerine uymaktadır. Göz önünde bulundurulacak olan yıl son onaylanan muhasebe döneminin yılıdır. 

8.
Sermaye devri ve bilanço tutarı tavanları, son 12 aylık onaylanan muhasebe dönemininkidir. Hesapları henüz onaylanmamış yeni kurulan girişimler takdirlerinde uygulanacak tavanlar, mali yıl boyunca yapılan güvenilir tahmini hesaplardan alınacaktır.
� Yıllık tahsisatın tutarı 60.000 Kıbrıs Lirasını aşmayacaktır. Komite, tahsisatın tutarını 120.000 Kıbrıs Lirasına artırmadan, müracaatçıların kanıtlanmış isteği üzerine ve aşağıdaki sınırlamaları göz önünde tutarak bu miktarı artırabilmektedir. 


� Devlet yardımı Kontrolü Yasasının 7 fıkrasında belirtildiği gibi.


� Bu paranın sağlanması metodu, Hükümet ile başarılı müracaatçı arasında imzalanacak olan anlaşmada belirtilecektir. 


� Endüstriyel araştırma, yeni bilgi elde edinmesini hedefleyen planlanmış eleştirel inceleme demektir. Amaçlar, bu bilgilerin yeni ürün, proses yada hizmetlerin geliştirilmesi yada varolan ürün, proses yada hizmetlerin önemli düzeltilmesi için kullanılışıdır.


� Rekabet önceki (teknolojik) gelişme, endüstriyel araştırmanın sonuçlarından bir plan yapma, yeni, satılacak yada kullanılacak olan değiştirilmiş yada geliştirilmiş ürün, proses yada hizmetlerin tasarımı tertiplenmesi ve de pazarda kullanamayacak prototipin yaratılması demektir. Bu başka ürün, proses yada hizmetlerin kavramsal olarak belirtilmesi ve endüstriyel amaçlara ve ticari kullanılışa kullanılmamak şartıyla proje veya deneme projelerinin tanıtım gösterisi da içerebilmektedir.   


� Lütfen, İlavedeki tariflere bk.


� Lütfen, İlavedeki tariflere bk.


� Lütfen, İlavedeki tariflere bk.


� Program, var olan teçhizatın yenilenmesi için yapılan masrafları karşılayamayacak.


� Lütfen, İlavedeki tariflere bk.
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